

星星白雲心繫在一起

游朝江
佛教學系

尊敬星雲大師您的慈悲風範、菩薩救世的精神，一直想要把佛教發揚光大，非常艱辛的開創了佛光山，成立佛光會，對於教育、文化、慈善、共修等四大宗旨非常的重視。因此響應各界佛教人士要同心同力，將佛陀的教法要「回歸佛陀本懷」，將佛陀「真、善、美」的教法佈滿人間，造福人間。

在晴空日麗風和間和突然風雲起變色，我媳婦周桂梅於六日清晨來電告知後，驚聞敬愛的師父星雲大師於二〇二三年二月五日圓寂，淨業圓滿，安祥捨報，內心焦感五腑難安！

是時我身處東國，片刻無心待留，六日急忙趕搭長榮班機回國，急與前往大師的追思會場緬懷致敬，女兒接機回程途中，國際佛光會新竹第四分會會長蕭富先生來電通知，佛光山法寶寺和新竹區各分會，將於八日清早要回佛光山參加開山大師的緬懷追思會。此刻車上有我家師姐游林綉勤、女兒游琬靖、外孫徐睿辰等人一聽到回山參與開山大師緬懷追思會，個個非常激動的說，我們要一起回山參與尊敬的師父、師公的緬懷追思會。二月七日先回佛光山法寶寺參與緬懷星雲大師追思會恭誦金剛經，觀想經文和師父的慈悲救世精神、友愛人間的菩教化薩精神，師徒會心難思難忘。

二月八日清早法寶寺和佛光會共有兩百餘人，回佛光山參與星雲大師的緬懷念佛追思會，在雲居樓追思大會場中，來自世界各地回來參與星雲大師的緬懷追思會的人很多，由現場引禮師引導恭敬的向開山祖師禮拜，當時情境內心感到非常悲切！師父您為什麼離我們而去？我們已痛失了世間上智慧導眾一大明燈，無限哀傷與哀感！與會大眾稱念南無本師釋迦牟尼佛，一聲一聲的佛

號傳遍全山遍滿虛空環繞中，場內清淨莊嚴，在清奈的情境中將哀傷的「內心轉換」憶想到師父上人和偉大的佛陀同在一起，天上飄滿了無數的白雲，尊敬的大師您慈愛救世的菩薩精神永遠和我們同在。

星雲大師的圓寂讚誦典禮是二月十三日，剛好也是學校開學的第一天；曾記起大師您告訴我們「人生要不斷的學習，不斷的成長才能進步。」遵循師父的教誨在我人生晚年之際，一個善美的機緣，去年新竹法寶寺三時繫念法會時，禮請佛光大學慧勤法師主持法會會後開示！鼓勵大家就讀「佛光大學」，激發了我求學的志向，因而考上星雲大師所開創的「佛光大學」。在大師的圓寂讚誦典禮那天，遇到佛光大學學校的開學日，心情焦慮不安不知如何是好呢？後來我師姐游林綉勤說：你就安心地去佛光大學學校上課，我回山來參與大師的圓寂讚誦典禮。佛光大學開學那天的第一堂課，是佛教哲學諮商專題，由許鶴齡教授指導，許教授在課堂上表示說：等一下帶你們到雲五館來向開創「佛光大學」星雲大師圓寂緬懷追思致敬，我一聽就向許教授說，現在下去剛好是九點，是佛光山正在舉行開山星雲的大師圓寂讚誦典禮的時刻，到了雲五館在大師法像前，師生手中點燈非常恭敬獻上自我本身慧命之燈，來恭送 祝福 開山祖師在菩提道上一路好修行，不捨云云衆生再來人間廣化一切有情衆。

無限追思中，憶想 敬愛偉大威德的星雲大師您在佛光山佛光會，以現代人的方式，將佛法義理簡單化，讓現代人能看得見、聽得懂的方式來提倡「人間佛教」，實踐生活修行，將佛法帶到世界各國，實踐「佛光普照三千界，佛法長流五大洲」的理念。難忘的回憶！一九九一年二月三日，在國父紀念館成立佛光會中華協會，這是我第一次和星雲大師總會長同場開會，會中大師告訴我們「佛光山和佛光會是人之雙臂，鳥之雙翅」，要佛光會佛光人護持佛光山弘法利生，服務奉獻國家與社會。

當時我是會員經過四年後我創立了新竹第四分會，一九九六年五月廿六日於桃園講堂，由總會長親自授證桃竹苗區十位新任分會長，這是我第一次從星雲大師手中，接收大師所頒贈的分會長聘書及分會旗和信物等，感到無比的慶幸與光榮，但責任確很重大，於佛光會服務期間，熱心服務奉獻，發展會務。國際佛光會世界會員代表大會，在香港紅磡體育館舉行時，獲得總會長星雲大

師親自頒證優秀會員獎。大師告訴與會大眾，佛光人因與「佛光山佛光會第一，自己第二」的服務精神來護持佛教。

憶起每逢大師於國父紀念館講經說法時，我都被安排在台上同台一起護法，聆聽大師講經說法，佛法最重要的是要會「改變自己」去除不好的習氣，不好的行爲，才會受人歡迎。最爲難忘的是佛光山以欣逢建國百年的歷史時刻，祈願藉由佛陀紀念館的落成啟用和《人間佛國》的出版發行。佛光山舉辦國際萬緣三壇戒會，我參加短期出家求授沙彌戒時，大師於傳燈樓和所有戒子與法接心，親自簽名贈送每人一本《人間佛國》，勉勵大眾，人人應自我建立內心的佛光淨土。

無限的感激星雲大師您的慈悲與智慧結集所留下的法舍利《星雲全集》「三百九十五冊」是世間上智慧明燈，指引人們「轉煩惱爲菩提」離苦得樂的無上良方，造福世界各國，啟發人人良知；而今師父已圓寂涅槃了《星雲全集》成爲我們師徒會心的精神法寶，弟子用在日常生活中。在帶領心路、人間哲學讀書會，新竹監所誠正中學的社服布教時，必需取材於《星雲全集》的資料中取教材，將您的慈悲化世友愛世間的精神，所留下佛陀的智慧與慈悲「真、善、美」的教法來與衆分享。